

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению парткомов, рабочекомов, дирекций совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

Паштаков С. Н. — комбайнер колхоза им. Ильича, убравший за пять дней 109 гектаров и намолотивший 169 тонн зерна. Кроме того, он скосил жаткой ЖВН-10 69 гектаров.

Мазуров М. К. — комбайнер этого же колхоза, убравший за 5 дней 84 гектара и намолотивший 116 т зерна.

Колбухов А. Н. — комбайнер этого же колхоза, убравший за пять дней 75 га и намолотивший 141 тонну зерна.

Галушкин М. С., Мальгин А. А. — комбайнеры Ставропольского края, работающие в сельхозартели «Правда», выполнившие пятидневное задание на 140—150 процентов.

Кудашов А. М. — шофер колхоза «Правда». На отвозке зерна от комбайна выполняет норму на 170—190 процентов.

Ворончихин И. А. — комбайнер совхоза «Салаирский», обмолотивший за пять дней валки с площади 95 га при норме 60.

Фомин А. Н. и Козлов А. И. — трактористы этого же совхоза. Работая на вспашке зяби, они ежесменно выполняют нормы на 150—160 процентов.

## Дневник полевых работ

Оперативные данные на 15 сентября

В первой колонке — обмолот, во второй — вспахано зяби, в третьей — убрано картофеля (в процентах к плану).	«Пермяковский» 61 31 72	«Гурьевский» 100 38 81	«Степной» 100 25 100	«Беловский» 74 6 100
--	-------------------------	------------------------	----------------------	----------------------

### СОВХОЗЫ:

«Н.-Пестеревский» 92 51 55	«Россия» 96 37 90
«Горский» 80 37 91	«Сибирь» 83 59 97
«Бачатский» 78 35 96	«Правда» 84 44 87
«Салаирский» 48 31 73	«Кузбасс» 74 33 100
«Рассвет» 78 21 67	Им. Ильича 72 66 86
«Моховский» 60 25 82	Им. 21 партсъезда 66 44 95
«Родина» 74 23 81	По управлению 74 35 82

### КОЛХОЗЫ:

За отчетные сутки прибавка на обмолоте составила более 4000 гектаров. Это больше, чем за любые сутки нынешней уборки. Так, совхоз «Рассвет» дал прирост на обмолоте 11 процентов, совхоз «Бачатский» — 9, колхоз «Россия» — 12, «Правда» — 9 проц. И все-таки успокаиваться достигнутым нет никаких оснований. На сегодня на корню и в валках еще находится более 23 тысяч гектаров, из которых на совхозы «Моховский», «Салаирский», «Пермяковский», колхозы им. Ильича, им. 21 партсъезда падает самое большое количество. Эти хозяйства и тянут район назад. Причина одна: здесь плохо используется техника, работают так, словно дело идет не в конце, а в начале уборки. Руководители хозяйств порой до обеда просиживают в кабинетах, держат у себя подчиненных,

ны, а потом, выехав в поле, делают нажим на механизаторов, чтобы они работали до поздней ночи. От этого прошлого почти никакого. Если бы это было наоборот! Тогда бы не пришлось комбайнам держать на приколе до обеда, ремонтировать их. Комбайнеры смогли бы производительно использовать машины весь световой день.

Сегодня в ряде хозяйств комбайны высвобождаются от уборки. Необходимо эту технику до единого комбайна направить в отстающие хозяйства, причем вместе с механиками, и организовать дело так, чтобы ни одна машина не простаивала. Наша задача — к 20 сентября повсеместно закончить уборку зерновых и кукурузы, засыпку семян, копку картофеля и обеспечить выполнение плана вспашки зяби к 5 октября.

## УБОРКА ЗАВЕРШЕНА

Несмотря на то, что техника в нашем совхозе была плохо подготовлена, мы все же одними из первых в районах закончили уборку урожая. Всего убрано больше тысячи гектаров.

Скошены последние гектары кукурузы. Выкопаны картофель и свекла.

Т. БАЖЕНОВА,  
старший агроном совхоза «Степной».

\* \* \*

Вчера колхоз «Россия» завершил уборку урожая зерновых культур. Но комбайны не поставлены на усадьбу. Степные корабли вышли на помощь хлеборобам совхоза «Моховский».

(Наш корр.).

Ох, эта картошка! — вздыхает городской житель. Бранят ее, бедную, в автобусе и в столовой, рабочий и студент, просыпаясь спозаранку и отправляясь на поле.

Но жаль, что не видят они полностью плоды своего труда. Во всех отношениях это было бы полезно. Каждый оценил бы свой труд на глаз и на совесть.

Заглянем на поле Беловского совхоза, где под картофелем занято 265 гектаров.

Самый обширный участок — 150 гектаров. Края этого громадного поля уходят к горизонту. Работающих там людей не видно. Картофель на поле выкопан. Осталось лишь несколько участков или стрелок, как называют их бригадир-овощевод В. П. Новокреценова. Поле словно отдыхает после многодневных разгибаний, люди.

## На картофельном поле

нога труда. Труда здесь вложено много, же водовозам.

хотя невозможно положить его на какие-то весы. Вот, к примеру. Иной штутил ребята.

день машины делали до 50—70 ездок. Под такую веселую, или, как говорят,

горячую руку, организованно провели

уборку два коллектива: комбинат бытого обслуживания выкопал картофель

с отведенной ему площади за два дня,

деревообрабатывающий завод — за один день.

Закончил уборку на днях завод «Кузбассрадио». А вагонное депо затянуло

дело. И на сегодня унылая «несжатая

полоса» в 80 соток сиротливо ждет рук.

— Но это еще не все, — замечает

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Денинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 4-й  
№ 110 (556)  
Суббота,  
17 сентября  
1966 г.  
Цена 2 коп.

## ЗАДАЮТ ТОН СТАВРОПОЛЬЦЫ

Когда к нам прибыли на помощь комбайнеры из Ставропольского края, то отдельные механизаторы, рассматривая звезды на комбайнах, говорили:

— Там, в Ставрополье, поля большие, нет полеглых хлебов. Работать легко. А вот у нас косогор на косогоре. Не разбежишься.

Но ставропольцы умеют работать и в Сибири. Они показали с первых дней высокую дисциплинированность, умение работать на вверенные им машины.

По праву называют в колхозе маяками Николая Якшина, Михаила Галушкина, Алексея Есютина. Каждый из них выполняет норму на 130—150 процентов при хорошем каче-

стве. Виктор Дмитриевич Харченко, например, намолотил уже около четырех тысяч центнеров зерна. Почти столько же и у его товарищей.

С благодарностью мы говорим о шофере Беловской

ГРЭС Иване Дмитриевиче Белове. Он на своем автомобиле доставил в закрома государству около ста тонн зерна.

В. КОРАБЛЕВ,  
председатель колхоза «Правда».

## ВЫМПЕЛ НАД КОМБАЙНОМ

С 27 августа трудится на полях второй фермы совхоза «Рассвет» комбайнер Андрей Пройдаков, приехавший сюда из Ставропольского края. Ежедневно подбирая по двадцати с лишним гектаров, он на 240 процентов выполнил задание прошлой пятидневки. Всего

им намолочено около семи тысяч центнеров хлебов.

Вот уже вторую неделю над агрегатом Андрея Пройдакова развеивается красный переходящий вымпел.

И. КОНТАНИСТОВ,  
бригадир полеводства  
второй фермы  
совхоза «Рассвет».

## СПЕШАТ ШОФЕРЫ

ГАЗ-51, отчаянно пытаясь что того и гляди не выдержат рессоры. А груз в кузове очень дорогой — хлеб нового урожая.

Николай Алексеевич Бояркин вытирает со лба обильный пот и, высунувшись из кабины,

что того и гляди не выдержат рессоры. А груз в кузове очень дорогой — хлеб нового урожая.

Николай Алексеевич Бояркин вытирает со лба обильный пот и, высунувшись из кабины,



Сотни машин ежедневно въезжают в ворота Беловского хлебоприемного пункта. Горы полновесного зерна нового урожая, растут на глазах. Чтобы засыпать его в закрома государства чистым и сухим, работники пункта в эти горячие дни работают с удвоенной энергией. На помощь сельчанам пришли горожане.

На снимке: в эти дни на хлебоприемном пункте.

подставляет разгоряченное лицо встречному прохладному ветерку. День выдался трудным. С утра в колхозе «Сибирь» Бояркин возил силою массу, а вот теперь, когда солнце опустилось в раскаленную медь горизонта, нагружил машину зерном. Четыре рейса после рабочего дня — так постановили все тридцать шоферов, приехавшие с Чертиковской автобазы на уборку урожая. Притормозив машину, Николай Алексеевич открывает дверцу и смотрит назад. Далеко по степи видны то поднимающиеся, то затухающие сполохи фар — это его товарищи Борис Курочкин, Николай Волков, Анатолий Елисеев тоже спешат с тока на элеватор. Моторы работают на пределе: каждый из них нагружил вместо двух с половиной тонн по крайней мере на тонну больше.

— Трудно только выехать на асфальт, — объясняет Николай Алексеевич, — а как выехал, то, считай, все в порядке. Что касается перегрузки, то это оправдывается. Чем делать лишний рейс, лучше сразу на всю мощность: экономится время, горючее. П. РОДИОНОВ.

## «Луна-11» в полете Сообщение TASS

Второй советский искусственный спутник Луны — автоматическая станция «Луна-11» продолжает свой полет.

К двенадцати часам московского времени 14 сентября 1966 года станция «Луна-11» завершила 141 виток вокруг Луны.

За истекшее время со станцией проведено 80 сеансов радиосвязи. По данным телеметрии, бортовые системы и научная аппаратура функционируют normally. Станция продолжает передавать ценную информацию.

агроном Л. Т. Иванов. — Сегодня пустим копалку. Вот и проверим, кто как работал. Возможно, кое-кому придется вернуться на борозду.

А на поле уже хозяйничают орсовые. У них свои заботы и вопросы. Как вымерить? Как вывезти?

В этих заботах печали, однако, нет. Статистика тоже не огорчает: тысячи тонн — городу, тысяча — на семена. На следующий год не придется прикупать картофель для посадки, как в этом.

Уборка и вывозка продлятся несколько дней. Тогда и будут окончательные результаты.

Жаль, что люди не видят плодов своего труда и не могут оценить его. Но те, кто работал на совесть, могут уже сейчас порадоваться.

Г. КУРОПАТИНА.

Сотни людей заняты в колхозном производстве. Разные у них характеры, разные наклонности, но делают они общее дело. Ведь каждый вносит свою долю труда в выполнение заданий, поставленных перед сельскими тружениками XXIII съездом КПСС.

Партийная организация нашего колхоза стремится на всех оказывать влияние, вести за собой массы. Тут важен прежде всего личный пример коммунистов. Они трудятся у нас на всех участках.

В практике своей работы мы решаем все производственные вопросы на открытых партийных собраниях. Так, еще перед уборкой на собрании коммунисты отчитались в заготовке кормов. Особенно беспокоил нас в то время дальний сенокос, где вначале были допущены нарушения коммунистом-трактористом Корневым. Ему был объявлен выговор. Товарищ понял свою ошибку. Дальний сенокос убран вовремя. Об этом было доложено на партийном собрании.

Утверждая план уборки, мы старались учесть все «мелочи», которые могли помешать в работе. Разработали меры поощрения.

Быть в коллективе своим — немалая честь, и достается она не всякому.

Анатолий хорошо помнит день, когда, выйдя во двор, он стоял и смотрел на распахнутые двери школы, в которой

знакомо было все до последней царапины на полу. Тогда он мысленно навсегда прощался с озорным мальчишеством. Впереди было много дорог, и каждую из них выбрать — предстояло еще решить, несмотря на то, что было об этом думано-передумано.

Но, простишись с мальчишеством, он все-таки был еще мальчишкой. А в этом возрасте человек далеко не всегда расудителен.

Город Красноярск, избранный техником. Мысль, что он поступит в него и, окончив, станет специалистом, волновала мальчишескую душу. Но скоро Анатолий понял, что это — не то. Снова дорога, родная Малая Салайка с близкими, хорошими людьми. Они ходили на работу, учились, спорили — они жили. И Анатолий впервые, может быть, своими еще неопытными глазами взглянул тогда на них. Они были внимательны к нему, и это, вероятно, решило участь парня. Он оказался учеником в мастерских.

Новый учитель его, старейший слесарь Петр Федорович Качугин, воспитавший за свою жизнь не одного механизатора, критически, склегка, нахмурясь, осмотрел новичка:

— Слабоват... Но ладно...

Анатолий до сих пор не знает, было это сказано в шутку или действительно его вид мог вызвать такую мысль. Как бы то ни было, к делу он приступил без приключений. Петр Федорович учил ремонтировать задний мост трактора — разбирать и собираять, реставрировать и обрабатывать, если надо,

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Это решило успех

Инициатором соревнования выступил торист М. Стародубцева. Последний водит коллектив второй бригады. Бригадир на прицепе своего трактора кукурузный Н. Никитенко и секретарь парторганизации Н. Данченков собрали всех членов бригады, проверили машины, расставили первых и вторых бригад, раньше всех людей. Каждый комбайнинер, тракторист, шофер взяли индивидуальные обязательства, о которых через стенную печать объявили всем колхозникам. От старших не отстало молодежь. Комсомолец И. Иващенко — тракторист. Все он делает хорошо, бережет технику.

Не так давно мы приняли кандидатом в члены партии шофера этой бригады И. Симонова. Хороший будет коммунист. Ни разу он не задержал машину, своим примером вел за собой привлеченные шоферы.

Борьба за выполнение дневных заданий, за качество уборки — главная цель комбайнера третьей бригады В. Конева, тракториста, который вспомнил о завершении уборки зерновых.

Немалую роль сыграла гласность соревнования. Здесь потрудились наши культработники Г. Журавлев и Е. Кувшинова.

Об итогах пятидневок, об успехах отдельных людей немедленно выпускались «молния» во всех бригадах. Вывешиваются они в раскомандировках, на току, на складах и привлекают общее внимание. Любой из наших колхозников знает, кто как работает.

Не обошлось, конечно, и без нарушителей трудовой дисциплины. Одному любителю выпить и погулять — К. Семину —

был посвящен специальный номер сатирического журнала.

На стадионе (здесь он как один из лучших игроков и капитан футбольной команды, с успехом выступавшей в районе нынешним летом).

Встретились мы с Анатолием в поле: он работает штурвалным, чтобы практически закрепить полученные зимой знания. Комбайн стоял. Когда выгружали зерно, шофер подогнал

ческого листка «Метла». Удачная иллюстрация и подпись вызвали много смеха и шуток. Не было весело лишь провинившемуся. Такая гласность многим помогает исправиться.

В каждой бригаде работает группа агитаторов. Ведь люди целыми днями в поле, иногда даже не успевают прочитать газету. Агитаторы в минуты перерывов рассказывают о новостях.

Сами руководители колхоза переместили свое рабочее место в поле. Благодаря хорошо наложеному контролю за всю уборку не было ни одного случая хищения зерна.

Сама уборка дважды наши колхозники в клубе прослушали концерты агитбригад Бачатского Дома культуры и колхоза «Сибирь».

Урожай собран. Мы значительно выполнили план-задание государства по сдаче хлеба, заканчиваем засыпку семян, много зерна оставлено на корм скоту.

Кропотливая повседневная работа с людьми, гласность соревнования, личный пример коммунистов — вот что решил успех дела.

**В. САМЕЦ,**  
секретарь парткома  
колхоза «Россия».

## ВОСПИТАНИК

подтвердились: он оказался смысленным и вместо трех недурно изучил дело за два месяца.

И был экзамен. Экзаменатором был не учитель, а сами трактористы. Качугин ушел в отпуск, оставил Анатолия одному, но парень оказался на вы- соке.

Рабочие полюбили Анатолия за старание, скромность. Каждый, если нужно было, старался помочь не слишком искусенному в технике то советом, то делом. А Анатолий внимательно прислушивался к тому, что говорят, что делают, и как живут эти люди, его новые товарищи. Ему очень хотелось поскорее стать взрослым.

Анатолий Лизунов один из тех в хорошем смысле жадных людей, которым всегда мало. Он не ограничивается только работой. Организуются курсы трактористов, потом комбайнёров — Анатолий идет изучать машины. Вечером его можно встретить либо в библиотеке, либо в клубе, на репетиции художественной самодеятельности, либо занимающимся

машина слишком близко и своротил кузовом шнек. Поломка непредвиденная, но делать нечего, надо исправлять. Анатолий работал вместе с комбайнёром Федором Андреевичем Леоновичем. После всего, что я слышал об Анатолии до этого от председателя рабочкома и рабочих, никого не удивило, что Леонович обходится с парнем, как с равным, советуется.

Он уверен, что в будущем сезоне можно будет без риска доверить Анатолию комбайн.

Выдалось после обеда несколько свободных минут, мы разговорились.

— Да, в мастерской мне много дали, — сказал Анатолий и улыбнулся, вспомнив свои первые трудовые шаги. — Я благодарен им.

Благодарен Качугину, Леоновичу и другим, славным и строгим людям, научившим работать, научившим правильно жить. Они называют его своим воспитанником, и в этом нескошко официальном и вместе с тем теплом слове столько душевной доброты, сколько может ее заслужить только человек стоящий.

**В. СИНКОПА.**

## Работают круглые сутки

В совхозе «Горскинский» в дни уборки кукурузы со всей площади этого года под кукурузу было занято 2200 гектаров. На ее уборку послали 17 комбайнов. В случае малейшей поломки товарищи выручали друг друга. Работа шла без остановки. На

**Н. ПЕСТЕРЕВА,**  
секретарь парткома.

## Талантливый «Лилипут»

МОСКВА. Создан миниатюрный электронный арифметометр «Лилипут», который выполняет четыре арифметических действия в пределах до 10 миллионов. Вес машины 1,5 килограмма. При массовом производстве новинка будет в 5—10 раз дешевле других известных счетно-решающих машин. При выпуске 100 тысяч арифметометров в год экономия составит примерно 350 миллионов рублей. Кроме того, можно будет сберечь до 200 миллионов полупроводниковых приборов.

(ТАСС).

## СПОРТУ-МАССОВОСТЬ

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР приняли постановление об улучшении спортивно-массовой работы среди населения.

Что делается у нас для выполнения этого постановления? С таким вопросом мы обратились к секретарю парткома совхоза «Ново-Пестеревский» Е. Я. Макарову. Вот что он нам рассказал:

Наша молодежь любит спорт. Футбольная и волейбольная команды держат районное первенство. Неплохо показали себя в прошлом сезоне и легкоатлеты.

Хорошими спортсменами и организаторами показали себя в летнем спортивном сезоне комбайнёры Ю. Архаров, В. Пестерев, П. Зырянов. А свинарка физрука Е. Штейникова и мед-

ников нашей средней школы, который остался работать в нашем совхозе.

В совхозе оборудована спортивная площадка, есть мячи, сетки, спортивная форма. Для зимнего спортивного сезона приобретены лыжи.

Мы сделаем все, чтобы наша молодежь полюбила физкультуру и спорт.

## Советует специалист Многолетним травам — постоянную заботу

Майским Пленумом ЦК КПСС определены пути увеличения и улучшения сельскохозяйственных угодий. Это целиком относится к хозяйствам нашего управления. Ведь в целом в совхозах и колхозах имеется больше 100 тысяч гектаров лугов и пастбищ, а обеспеченность кормами с естественных угодий до сих пор слабая, и многие гектары пашни занимаются однолетними травами. Почему это происходит? Причина одна. Весь естественный травостой настолько устарел и так выбит, что ежегодно урожайность составляет 5—10 центнеров сена и 30—40 ц зеленой массы. Подсев многолетних трав позволяет получать сена и массы в пять раз больше. Кроме того, сейчас очищаются от кустарника некоторые площади и стоят черными. Их нужно засевать. Но этого пока сделать невозможно — нет семян многолетних трав. Значит, так или иначе без семеноводства многолетних трав не обойтись. Вот об этом сегодня и стоит поговорить.

Так, к 1970 году посевная площадь многолетних трав в хозяйствах должна равняться 12 500 гектарам, или 8—10 процентам пашни, но пока их всего 2810 гектаров, да и из тех убрано на семена лишь 640 га. Того и другого, разумеется очень мало. И если такие темпы развития семеноводства будут и дальше, то вместо пяти лет потребуется двадцать.

Если в некоторых совхозах и колхозах мало посевов многолетних трав убрали на семена, то в совхозе «Пермяковский», колхозах «Сибирь» и «Кузбасс» вообще нет многолетних трав. Не посеяли их и нынче. Кроме того, они не собрали хотя бы немного семян ежи сборной, люцерны, клевера ликого, мятыка, овсяницы, донника и других естественных трав. А такая возможность была.

Не справляется со своим заданием и семеноводческое хозяйство района — совхоз «Салайрский», которому было выделено 20 центнеров семян клевера. Руководство

и специалисты его так разместили посевы этой культуры, что пластики заросли сорняками и в итоге урожай недобран. Совхоз «Салайрский» не смог стать поставщиком семенного материала.

В степных хозяйствах нужно разводить злаковые многолетние и сеять их в смеси с бобовыми. Можно сеять и в чистом виде, как те, так и другие. Но все это: размещение, посев и сбор семян с естественного травостоя — память для будущего. Сейчас главное — вовремя обмолотить и сохранить те семена, которые намолочены нынче.

Убирать семена нужно в сжатые сроки и в полной спелости, т. е. когда семена приобретают постоянную окраску, становятся твердыми и при раздавливании будут мучнистыми. При косовице трав не может быть определенных сроков, к каждой культуре следует подходить по отдельности. Состояние спелости семян зависит от многих причин.

Нельзя забывать о злаковых травах, они созревают очень быстро, и их нужно держать под постоянным контролем. В целом же уборка трав закончилась, особенно в степных хозяйствах.

Поэтому сейчас не менее важная задача — сохранить семена. Допустим, в семена костра безостого, как бы высоко срез ни делали, попадет часть вегетативной массы. А она зеленая. Значит массу семян при малой засоренности обломками стеблей следует пропустить через первичную очистку, чтобы удалить примеси. При этом надо тщательно отрегулировать аспирацию и вентиляцию воздушного потока. После первичной подработки, если семена влажные, их подсушивают. Для этого рассыпают на полу и часто лопатят. Затем сортируют второй раз с доведением до посевных кондиций по чистоте. Для очистки применяют сложные зерноочистительные машины ОСМ-ЗУ, ОС-4,5. В то же время

на четвертой ферме совхоза «Ново-Пестеревский» до сих пор не очистили костер, ждут каких-то особых машин.

Несколько другая технология уборки и очистки семян клевера. Чистую культуру его косят в конце августа — начале сентября при побурении 70—80 процентов всей массы головок. Клевер валят в валки и после просушки обмолачивают. При подборке не все головки клевера обмолачиваются комбайном, поэтому можно пропустить ворох еще раз через молотилку. Затем обработать на клеверотерке один-два раза, после чего очистить на сложных семяочистительных машинах. Если посев клевера был в смеси со злаковыми, то убирают в две фазы. Первым проходом комбайна ткашают и обмолачивают злаковые, вторым — клевер.

Сроки уборки семенников других бобовых трав и очистки их аналогичны с клевером. Исключение составляет люцерна. Эту культуру, кроме зерноочистительных машин, можно очищать электромагнитными установками.

При очистке семян всех многолетних трав необходимо правильно подбирать решета. Это делается по техническому паспорту соответствующей семяочистительной машины. Разумеется, хотя об этом не говорилось, во время зимнего хранения за семенными партиями нужен надлежащий контроль. Прежде всего партия должна быть запасирована, обеспечена термоштангами. Нельзя хранить семена толстым слоем. Настало время отобрать образцы и отправить на анализ в контрольно-семенные лаборатории, чтобы иметь ясность о качестве.

Придавая большое значение увеличению посевов многолетних трав, как одному из факторов увеличения кормовой базы, необходимо использовать все резервы по сбору и хранению семян многолетних трав, включая, где еще есть возможность, и с естественными угодьями.

А. ГОРЯЧИН,  
старший агроном  
районного управления  
сельского хозяйства.

### Меры принятые

Заметки «Спокойно в «Иньюшинском», опубликованная в газете «Ленинское знамя» от 16 августа, и в «Степном» без перемен от 18 августа обсуждались на расширенных заседаниях в присутствии заместителя директора треста совхозов «Скотооткорм» т. Наумова В. С. Факты, отмеченные в заметках, подтвердились.

Старший агроном откормсовхоза «Иньюшинский» т. Хасанов В. Х. за плохой контроль за качеством полевых работ и улучшения в подготовке к уборке урожая от занимаемой должности отстранен. Директор откормсовхоза Н. В. Иванов, управляющий первой фермой А. Н. Нечаев и бригадир полеводства С. Н. Чемжаев строго предупреждены. За несвоевременный ремонт уборочной техники директор откормсовхоза «Степной» т. Скомаровский В. И. строго предупрежден. Сейчас меры приняты, и хозяйство своевременно закончило уборку урожая.

Е. ЕВДОКИМЕНКО,  
директор треста  
«Скотооткорм».

### РАБОТАЮТ ДОБРОСОВЕСТНО

Перед выходом животных на пастбища колхозник артели «Кузбасс» т. Абрамук со своей женой т. Новиковой набрал гурт молодняка 1965 года рождения в количестве 165 голов. Весь скот был взвешен, средний вес телка составил 136 килограммов. Прошло три жарких летних месяца, они были не легкими для пастухов. Они пораньше вставали, чтобы животные успели до жары лопастись и попить. Днем стадо отдыхало, а вечером допоздна опять пасли. И время, проведенное в тайге (выпасы были отведены в районе деревни Теплая Гора), не прошло даром. После очередного взвешивания средний прирост каждой головы составил 111 килограммов, т. е. каждый теленок в сутки прибавлял в весе больше килограмма. Отличное будет пополнение молочного стада! Хорошие привесы, хороши и заработки. М. Абрамук в августе получил больше четырехсот рублей. Не меньше получила и Новикова. Труд оплачен сполна.

Сейчас колхозные животноводы не снижают напряженность в работе. У них одна цель: и в сентябре получить килограммовые привесы; к зимне-стойловому содержанию подготовить упитанный скот.

Н. КУРГАНOV.

Шестой год работает диспетчером Беловского хлебоприемного пункта Надежда Константиновна Хрупина. И глаз у нее теперь наметан: по малейшим сигналам многочисленных приборов она безошибочно угадывает, как работает большой и сложный механизм элеватора. Четкая работа диспетчера обеспечивает хлебу зеленую улицу.

НА СНИМКЕ: т. Хрупина за диспетчерским пультом.



18 сентября в нашей стране впервые торжественно отмечается День работника леса. Труженики лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей промышленности и лесного хозяйства с чувством глубокого удовлетворения встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении этого ежегодного праздника.

### Наш праздник

Вместе со всеми тружениками лесного хозяйства завтра коллектива Тайгинского лесопункта будет отмечать День работника леса. Свой праздник работники пункта постарались встретить не только выполнением плановых показателей. Так, восьмимесячный план по валовой продукции выполнен на 107,7 процента, а по товарной — на 117 процентов. Себестоимость кубометра заготовленного леса обошлась пункту на 45 копеек, а пиломатериала на 79 копеек дешевле, чем в прошлом году. Это позволило полнее удовлетворить нужды нескольких районов области в необходимых стройматериалах.

Трудовыми делами отмечают свой праздник трактористы П. С. Акиньшин, Н. И. Аракчеев, чокировщик А. И. Палин, мотористы бензопил В. М. Пересадин, Ф. И. Аракчеев, лесорубы Е. Н. Кудрин, В. Макарова и десятки других.

С праздником вас, работники лесного хозяйства! Желаем вам новых успехов в вашем благородном труде.

П. ПАВЛУШИН,  
и. о. начальника Тайгинского лесопункта.

### «Реченька» — это дом отдыха

Дом отдыха с поэтическим названием «Реченька» открыл колхоз «Слава труду» Гродненской области. За счет своего дохода это хозяйство соорудило в живописном месте большой корпус с уютными палатами, столицей, летний театр. Колхозники отдыхают в здравнице по бесплатным путевкам. К их услугам — библиотека, бильярдная, телевизоры, лодочная станция.



Во время военных парадов на Красной площади мимо Мавзолея проходят головные машины войсковых колонн с развевающимися на ветру полковыми знаменами. И на каждом из них — дорогое сердцу каждого советского человека изображение В. И. Ленина.

— Гвардия идет, — любуясь воинами этих частей, их замечательной боевой техникой, уважительно говорят на трибунах...

Родилась советская гвардия четверть века назад на полях сражений Великой Отечественной войны. Истоки ее боевых традиций лежат в славных делах красногвардейских отрядов — ударной силы народа в революционных боях 1917 года. От них унаследовала она беззатратный массовый героизм, любовь к своему народу, непреклонную волю к борьбе за победу великого дела партии коммунистов. Гвардейцы справедливо слывут самыми умелыми, самыми отважными бойцами,

мастерами своих воинских специальностей.

18 сентября 1941 года четыре стрелковые дивизии — 100-я, 127-я, 153-я и 161-я — за нанесение жестоких поражений гитлеровским войскам, за стойкость и мужество, проявленные при обороне своих рубе-

умело сочетали боевую активность с настойчивостью и осмотрительностью при наступлении, непрерывно вели разведку, добивались совершенного взаимодействия частей, воевали храбро и слаженно.

1-я гвардейская стрелковая дивизия (бывшая 100-я), кото-

Советского Союза. Все воины дивизии были награждены орденами и медалями.

В бронетанковых войсках первой гвардейской стала бригада, которой командовал полковник (ныне маршал бронетанковых войск) М. Е. Катуков. В авиации звание гвардейско-

прежде всего гвардейцы. Легендарный Александр Матросов был гвардии рядовым 254-го стрелкового полка, трижды Герои Советского Союза летчики Александр Покрышкин и Иван Кожедуб, сбившие свыше сотни вражеских самолетов, сражались в гвардейских полках, гвардейцы Михаил Егоров и Мелитон Кантария водрузили знамя нашей Победы над поверженным фашистским рейхстагом. Многие прославленные военачальники — В. И. Чуйков, П. А. Ротмистров, Д. Д. Леплюшко, Н. Э. Берзарин, А. С. Жадов и другие — командовали гвардейскими армиями.

Громя врага на земле, в воздухе и на море, гвардейцы шли в первых рядах советских воинов, когда освобождали страны Европы от фашистского рабства. Фронтовики-гвардейцы любили песню:

Мы смерти не пугаемся,  
От пути не сгибаемся,  
От раны не шатаемся —  
Такой уж мы народ!  
Не раз огнем проверены,  
Не раз в боях обстреляны,  
И нас недаром Родина  
Гвардейцами зовет!

И по сей день живет в армии и на флоте эта боевая песня. Ее можно слышать в тех гарнизонах, где стоят гвардейские части. Молодые воины — наследники немеркнущей боевой славы своих отцов и старших братьев — настойчивым ратным трудом приумножают традиции советской гвардии.

На своих боевых постах — у ракетных установок и орудий, на аэродромах, на кораблях, в танках — они бдительно охраняют мир и безопасность любимой Родины, надежно, по-гвардейски стоят на страже мирного труда своего народа.

Полковник Н. ДЕНИСОВ.

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Пока шло заседание...

Много веков идет борьба между полицией и преступниками. За это время наука и техника предоставили блистательям порядка самые совершенные средства борьбы с грабителями, бандитами, карманниками и другими представителями преступного мира.

Последние, однако, также не дремлют. Недавно в Берне (Швейцария) состоялась конференция Международной организации уголовной полиции (ИНТЕРПОЛ). Ее участники обсуждали новейшие технические средства борьбы с преступниками. После одного из заседаний полицейский инспектор из Ганы, принимавший участие в конференции, недосчитался у себя в отеле денег и ценных бумаг на сумму в 4300 долларов...

Владимир ГОЛОВИН. (ТАСС).

### Австралия... без кенгуру?

Австралию без кенгуру представить так же трудно, как скажем, леса СССР без лис и зайцев. Кенгуру — одна из национальных эмблем австралийского континента.

В последнее время количество этих сумчатых животных стремительно уменьшается. Хищническое истребление кенгуру — своеобразный вид спорта иных австралийских охотников — привело к тому, что, как заявил представитель властей штата Квинсленд, «если не будут приняты какие-либо меры по охране животных, мы можем лишиться одной из эмблем страны».

Выход из создавшегося положения специалисты видят в запрещении неограниченного убийства животных, установлении, как минимум, пятилетнего запрета на охоту на кенгуру и организации государственных заповедников.

Олег ВЕДЕРНИКОВ. (ТАСС).

### Воробей-путешественник

Троє египетських студентів поймали в Александриї (ОАР) воробія, який, як оказалось, прилетів сюди із далекої Москви, сообщает кореспондент агентства МЕН.

Прочитав серебряную пластинку, прикрепленную к лапке воробья-путешественника, студенты узнали, что он был выпущен сотрудниками одного из научно-исследовательских институтов столицы Советского Союза.

Представители научных кругов Александрии были уведомлены о поимке воробья с тем, чтобы они зарегистрировали путь перелета птицы.

(ТАСС).



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Зенитная батарея в окрестностях Ханоя.  
Фото ВИА — ТАСС



г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-70, отдела культуры и быта — 2-08, отдела писем — 2-89 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Сразу оговоримся, что это — окончательное утверждение. Необходимо провести исследования самыми современными научными средствами, чтобы

снять последние сомнения. Однако те искусствоведы и знатоки живописи, которым представилась возможность увидеть это полотно — «Портрет старого человека», — категорически утверждают, что оно принадлежит кисти Рембрандта.

Как же попало полотно гениального голландского художника в Иран? Прадед нынешнего владельца картины был послан в 1871 году в Германию для переговоров с Бисмарком. Когда иранский дипломат был

в Берлине, ему показали эту картину, которую он тут же купил за 7000 золотых франков.

Полагают, что картина находилась в Париже во Дворце Тюильри, сгоревшем в 1871 году во время боев версальских войск с коммунарами. Оказавшись в Тегеране, картина была заперта в железном шкафу, где хранится по сей день.

А. НЕНАШЕВ.

Тегеран.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.